

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на кандидатскую диссертацию Лазаревой Галины Юрьевны
на тему «Профессиональная социализация студентов в условиях
социального партнерства университетов, работодателей и государства
(на примере технических вузов Ростовской области)» по научной специальности
5.4.4. Социальная структура, социальные институты и процессы

В период подготовки диссертации Лазарева Галина Юрьевна являлась соискателем кафедры социальных и гуманитарных наук и ассистентом кафедры дизайна федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М.И. Платова».

В 2016 году Лазарева Г.Ю. окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М.И. Платова» по направлению подготовки 27.04.05 «Инноватика» с присвоением квалификации «магистр».

В ходе изучения различных источников по теме диссертационного исследования и в процессе работы над ним соискатель показал способность к критически-рефлексивному осмыслению социологических и других научно-исследовательских работ. Она также сумела достойно продемонстрировать целый ряд замечательных профессиональных качеств: трудолюбие, ответственность, целеустремлённость в научном поиске. Реализация этих качеств позволяет констатировать, что в её лице мы видим высококлассного специалиста своего дела, состоявшегося научно-педагогического работника.

Работа Лазаревой Г.Ю. как раз и посвящена оценке состояния и перспектив профессиональной социализации студентов в условиях социального партнерства университетов, работодателей и государства.

Содержание работы отражает замысел автора, вытекающий из корректно сформулированной гипотезы, и включает введение, три главы, включающие шесть параграфов, заключение и список литературы. В диссертационном исследовании рассмотрены ключевые проблемы; обоснована актуальность проблемы исследования; определена цель исследования, его предмет и объект; сформулированы гипотезы и задачи; определены методы исследования; раскрыта новизна, теоретическая и практическая значимость; выдвинуты положения, выносимые на защиту.

Полученные результаты исследования отличаются теоретической новизной. Работа Лазаревой Г.Ю., на мой взгляд, отличается чёткой формулировкой цели и задач, продуманностью выдвинутых гипотез, адекватным подбором методического исследовательского инструментария.

Практическая значимость результатов диссертации определяется возможностью применения разработанного и предложенного теоретического и эмпирического инструментария в целях совершенствования системы социально-трудовых отношений в российских регионах и гармонизации региональной социально-экономической политики. Результаты диссертационного исследования могут быть использованы при чтении ряда социологических и социально-экономических дисциплин в высшей школе, а также в образовательно-

воспитательных целях в рамках формирования ценностного базиса профессиональной подготовки молодых специалистов.

Материалы диссертационного исследования содержат положения и выводы, которые могут быть использованы органами государственной и региональной власти в процессе разработки программ в области развития социально-трудовых отношений и системы высшего образования.

Ключевые идеи диссертации могут быть использованы в образовательной деятельности при подготовке и чтении курсов по социологии молодёжи, общей социологии, социологии труда.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в 18 научных работах, в том числе 6 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Минобрнауки России и 1 статья в журнале, индексируемом в базе Scopus.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченной квалификационной работой, выполненной самостоятельно и на высоком научном уровне. Результаты данного исследования можно квалифицировать как новое научное знание, имеющее существенное значение для социологии. Работа соответствует квалификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Работа базируется на достаточном числе исходных данных и результатах эмпирического исследования.

Диссертационная работа отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней в ЮФУ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. В работе содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития социологии. Диссертация обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, а также свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку. Предложенные автором диссертации решения аргументированы.

Автор диссертационной работы Лазарева Галина Юрьевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата социологических наук по научной специальности 5.4.4. Социальная структура, социальные институты и процессы.

Научный руководитель – доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой социальных и гуманитарных наук федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М.И. Платова»

Воденко Константин Викторович

10.01.2023 г.

Подпись Воденко К.В. заверяю
Ученый секретарь Совета вуза

Холодкова Нина Николаевна

346428, Ростовская обл., г. Новочеркасск, ул. Просвещения 132, ЮРГПУ (НПИ).
Тел.: (8635)255-426. E-mail: vodenkok@mail.ru

